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－ ｢桜｣ ｢蝉の声｣ ｢紅葉｣ ｢ 雪雪雪｣ － 

「 季 節 」 に関する調査報告書 

 

 

 
    
 

 

“ビルを､まるごと､心地よくする” ― 三菱電機ビルテクノサービス株式会社（本社：東京都千

代田区、社長：佐藤秀一）は、当社Ｗｅｂサイトにおいて２００９年１１月に実施した「２０１０年カレン

ダープレゼント」応募者を対象に「季節」に関するアンケート調査を行い、１,５３４名の有効回答を

得ましたので、ご報告いたします。 
 
当社では、当社のＷＥＢサイトにて実施した２００８年版カレンダーのプレゼントから、応募いた

だ方を対象に、カレンダーに関するアンケート調査を実施しています。 
 

＜過去の調査＞ 
 

２００８年 カレンダーの使用実態や好みに関する調査報告  

 － カレンダーは家族の大事なスケジュール表 

２００９年 2009 年カレンダーについての調査報告書 

 － 2009 年秋の大型連休の名前は？ シルバーウイーク ! !  (※) 
      

※ウィキペディア（Wikipedia）の「シルバーウィーク」の欄には、当社のこのアンケート

査結果から「シルバーウィーク」という名称が一般化した旨記載されています。 調
  

■調査結果トピックス 

○好きな季節は、春（４７.３％）、秋（２８.４％）、夏（１９.１％）、冬（５.２％）の順番 
四季のある日本において、最も好きな季節は、雪が解け、桜が咲き、植物の芽吹きなど目覚

めの季節、スタートの季節である「春」が一番人気となっています。    
○四季を感じるのは、春は「桜」、夏は「蝉の声」、秋は「紅葉」、そして冬は「「「雪雪雪」」」 

四季の移り変わり感じるのは、どんなとき、どんなことかをフリーアンサーで質問したところ、各

季節において最も多い回答は、桜（春）、蝉の声（夏）、紅葉（秋）、雪（冬）となりました。 

◆春を感じるのは、他を引き離して「桜」が３８.１％でトップ 

 春を感じるのは、桜の開花や花見

な ど 桜 に 関 す る 回 答 が ト ッ プ の    

３８．１％となっています。続いて、植

物の新芽などを見たときなど芽吹き

に関する回答が１４.１％。多くの花

が咲くなどの回答が１１.１％となって

おり、植物の目覚めと同時に春を感

じる方が多いことが判明しました。 
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また、花粉症により春を感じる方も

６.８％（５位）となっています。 

 



 

◆夏を感じるのは、「蝉の声」（２１.３％）と「猛暑」（２０.５％）が拮抗 

 夏を感じるのは、蝉の声・蝉時雨

な ど 蝉 に 関 す る 回 答 が 最 も 多 く   

２１.３％。拮抗してとにかく暑い、大

量に汗をかく、寝苦しいなど猛暑に

関する回答が２０.５％となっていま

す。 

続いて、ギラギラした太陽や強い

日差しが１３.８％、夏空・夏雲が   

１０.８％となっています。蝉の声以外

では、気候に関する回答が上位占

めました。 
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◆秋を感じるのは、「紅葉」（３６.８％）がダントツ 

秋を感じるのは、もみじ、いちょう

な ど の 紅 葉 が ダ ン ト ツ で １ 位    

（３６.８％）となっています。 

続いて、秋の味覚（果物や栗な

ど）を食べたときが１８.２％。秋の心

地よい空気や風、気温を感じたとき   

９.８％。秋の空・日差し９.６％となっ

ています。 
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少数意見ですが、なんだかせつ

ない気分になったときとの回答も  

１.０％ありました。 
 

◆冬を感じるのは、「「「雪雪雪」」」「「「霜霜霜」」」「「「氷氷氷」」」（２７.７％）に「冬の寒さ」（２４.４％） 
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冬 を 感 じ る の は 、 雪 ・ 霜 ・ 氷 が   

２７.７％（４２５名）でトップ。中でも雪

が降ってきたときという回答が４２５名

中３２６名と、降雪で冬を感じる方が

最多となっています。 

続いて、とにかく寒い、息が白い、

手足がかじかむ、朝布団から出るの

が辛いなど冬の寒さを感じたときと

の回答が２４.４％となっています。 

季節の中で最も人気の無い冬。

やはり降雪や寒さが影響していると

思われます。  



 

■調査概要 

 
・有効回答 ： １,５３４サンプル 

・実施時期 : ２００９年１１月 

・調査方法 ： 当社Ｗｅｂサイトでの「カレンダープレゼント」応募者に対しアンケート 
 
 

■調査結果 
 

１．一番好きな季節は、春（４７.３％）！ 

四季のうち、一番好きな季節を質問したところ、春が最も多く（４７.３％）、続いて秋（２８.４％）、

夏（１９.１％）、冬（５.２％）となっています。雪解けや桜の開花、芽吹きなど目覚めの季節である

春が一番人気となっています。 
 
Ｑ１．あなたが一番好きな季節は？ 
 

 実数 比率 

春 ７２６ ４７.３％ 

夏 ２９３ １９.１％ 

秋 ４３５ ２８.４％ 

冬 ８０ ５.２％ 

計 １,５３４ １００.０％ 

２．四季を感じるのは、春は桜、夏は蝉の声、秋は紅葉、冬は雪！ 

四季の移り変わり感じるのは、どんなとき、どんなことかをフリーアンサーで質問したところ、最

も多い回答は、桜（春）、蝉の声（夏）、紅葉（秋）、雪（冬）となりました。春夏秋冬を感じるのは、

昔も今も変わりなく、四季のある日本らしい結果となりました。 
  

①春を感じるのは、桜、芽吹き、花が咲くがＢＥＳＴ３ 

春を感じるのは、桜が咲くがダントツの３８.１％、続いて植物の芽吹き１４.１％、花が咲く  

１１.１％となっています。 
 
Ｑ２－１．「春」を感じるのは、どんなとき、あるいはどんなことですか？（ﾌﾘｰｱﾝｻｰ） ｎ=１,５３４ 
 

 回答 実数 合計 比率 

桜が咲いたとき ４８９ 

桜の花見をするとき ３６ 

桜が満開のとき ３４ 

桜のつぼみが膨らんできたとき ２０ 

桜が咲く 

桜の花びらが散るとき ５ 

５８４ ３８.１％ 

植物の芽吹きを見たとき １１４ 

新緑を見たとき ５２ 

つくしが顔を出したとき ３０ 
芽吹き 

ふきのとうが出たとき ２０ 

２１６ １４.１％ 



 

花がたくさん咲いたとき ８２ 

梅の花が咲いたとき ３１ 

菜の花が咲いたとき １８ 

タンポポが咲いたとき １２ 

チューリップが咲いたとき １０ 

沈丁花の花が咲いたとき ６ 

花の香りがしたとき ６ 

花が咲く 

モクレンの花が咲いたとき ５ 

１７０ １１.１％ 

気温が暖かくなったと感じたとき ５１ 

日差しが暖かくなったとき ３５ 

コートがいらなくなったとき ２９ 

ぽかぽか陽気のとき ２７ 

空気がやわらかく感じたとき １６ 

暖かくなる 

朝、布団からでるのが辛くなくなったとき ９ 

１６７ １０.９％ 

花粉症 花粉症が始まったとき １０４ １０４ ６.８％ 

新入生を見かけたとき ６８ 

新入社員を見かけたとき １５ 

新学期が始まったとき １０ 
入学・入社 

卒業式を見たとき ９ 

１０２ ６.６％ 

風があたたかく感じたとき ２７ 

風に乗って春の匂いがしたとき ２７ 

春一番がふいたとき １９ 

さわやかな風を感じたとき ９ 

春風 

春の風が吹いたとき ８ 

９０ ５.９％ 

雪解けのとき ５８ 
雪解け 

水がゆるくなったとき ６ 
６４ ４.２％ 

空が青く、明るくなったとき １０ 

一日が長くなってきたと感じたとき １０ 

気分がうきうきと明るくなったとき ６ 

洋服の色が明るくなってきたとき ５ 

明るい季節 

街の色が明るくなってきたとき ４ 

３５ ２.３％ 

うぐいすが鳴いたとき １０ 

虫が出てきたとき ９ 

蝶々が飛んでいるのを見たとき ６ 
動物の目覚め 

小鳥のさえずりが聞こえたとき ６ 

３１ ２.０％ 

 



②夏を感じるのは、蝉の声、猛暑、太陽の強い日差しがＢＥＳＴ３ 

夏を感じるのは、蝉の声が２１.３％でトップ、拮抗して猛暑２０.５％、強い日差し１３.８％となっ

ています。 
 
Ｑ２－２．「夏」を感じるのは、どんなとき、あるいはどんなことですか？（ﾌﾘｰｱﾝｻｰ） ｎ=１,５３４ 

 
 回答 実数 合計 比率 

蝉の声を聞いたとき ３１６ 
蝉の声 

蝉しぐれを聞いたとき １０ 
３２６ ２１.３％ 

とにかく暑いとき １２３ 

大量に汗をかいたとき ８９ 

暑くてエアコンを入れたとき ４４ 

暑くて寝苦しいとき １８ 

とても蒸すとき １７ 

真夏日になったとき １６ 

猛暑 

暑くて扇風機を使ったとき ８ 

３１５ ２０.５％ 

太陽の日差しが強く感じたとき １１３ 

太陽がギラギラしてきたとき ６８ 

日焼けをしたとき・日焼けが気になるとき １６ 
強い日差し 

一日（昼間）が長くなったと感じたとき １５ 

２１２ １３.８％ 

空に入道雲を見たとき ８９ 

梅雨が明けて、夏がやってきたとき ３０ 

夏の青い空を見たとき ２６ 
夏雲・夏空 

夕立や雷にあったとき ２０ 

１６５ １０.８％ 

海水浴（海）へ行ったとき ９０ 

海開きになったとき（見たとき） ３６ 

プールや川へ行ったとき １９ 
水遊び 

プール開きになったとき １６ 

１６１ １０.５％ 

スイカを食べたとき（見たとき） ４０ 

かき氷を食べたとき １９ 

冷えたビールが美味しいと感じたとき １６ 

とにかく冷たいものが欲しくなったとき ９ 

アイスクリームが食べたくなったとき ８ 

素麺や冷麦、冷やし中華を食べたとき ８ 

麦茶を飲んだとき ６ 

夏の味覚 

夏野菜が出回りはじめたとき ５ 

１１１ ７.２％ 

半そでになったとき ３１ 

夏服に衣替えしたとき ２５ 

Ｔシャツやノースリーブを着たとき １７ 
薄着 

水着や浴衣を着たとき（見たとき） １０ 

８３ ５.４％ 

花火を見たとき（やったとき） ３５ 

夏祭りや盆踊りにいったとき １９ 

お盆休みや夏休みになったとき １３ 
花火・お祭り 

夏の高校野球大会がはじまったとき １２ 

７９ ５.１％ 



 

ひまわりの花が咲いたとき ２５ 

樹木が青々としてきたとき １８ 夏の花 

朝顔などの花が咲いたとき ３ 

４６ ３.０％ 

蚊が飛び交い始めたとき １７ 

虫が出てきたとき・虫の音が聞こえたとき １３ 

蚊取り線香の匂いがしたとき（使ったとき） ４ 
虫・蚊 

蛙の声がうるさくなってきたとき ４ 

３８ ２.５％ 

 

③秋を感じるのは、紅葉、秋の味覚、空気・風・気温の変化がＢＥＳＴ３ 

秋を感じるのは、紅葉が最多の３６.８％、続いて秋の味覚２０.５％、空気・風・気温９.８％とな

っています。 
 
Ｑ２－３．「秋」を感じるのは、どんなとき、あるいはどんなことですか？（ﾌﾘｰｱﾝｻｰ） ｎ=１,５３４ 

 
 回答 実数 合計 比率 

紅葉を見た時 ５０５ 

いちょうが色づきはじめたとき ２７ 

いちょうの実を拾ったとき（食べたとき） １７ 
紅葉 

もみじが色づきはじめたとき １６ 

５６５ ３６.８％ 

柿や梨など秋の果物を食べたとき ６１ 

栗を食べたとき ５７ 

焼き芋やさつまいもを食べたとき ３９ 

新米を食べたとき ３７ 

さんまを食べたとき ３６ 

秋の味覚を楽しんだとき ２６ 

秋の味覚 

キノコやまつたけを食べたとき ２３ 

２７９ １８.２％ 

肌寒くなってきたと感じたとき ６４ 

涼しい風が吹いてきたとき ３７ 

涼しくなってきたと感じたとき ３２ 
空気・風・気温 

さわやかな空気を感じたとき １７ 

１５０ ９.８％ 

日が短くなってきたと感じたとき ６４ 

秋の高い空を見上げたとき ３６ 

いわし雲など秋の雲を見たとき ２３ 

中秋の名月やお月見をしたとき １４ 

秋の空・日差し 

きれいな夕焼けを見たとき １０ 

１４７ ９.６％ 

落ち葉を見たとき（踏んだとき） ８７ 
落葉・枯葉 

枯れ葉を見たとき（踏んだとき） ３２ 
１１９ ７.８％ 

秋の虫の音を聞いたとき ５０ 
虫の音・赤とんぼ 

赤とんぼが飛ぶのを見たとき ２４ 
７４ ４.８％ 

衣替え 夏服から衣替えをしたとき ５３ ５３ ３.５％ 

金木犀の香りがしたとき ３１ 

ススキの穂を見たとき ９ 秋の草花 

コスモスなどの秋の花を見たとき ９ 

４９ ３.２％ 

食欲の秋 食べ物が美味しくなり、食欲が増したとき ３７ ３７ ２.４％ 



いも掘りにでかけたとき １７ 
秋の行楽 

運動会を見たとき（参加したとき） １５ 
３２ ２.１％ 

せつない気分 なんだかせつない気分になったとき １６ １６ １.０％ 
  

④冬を感じるのは、雪、寒さ、こたつ・暖房がＢＥＳＴ３ 

冬を感じるのは、雪・霜・氷が最も多く２７.７％、続いて冬の寒さ２４.４％、こたつ・暖房１１.７％

となっています。 
 
Ｑ２－４．「冬」を感じるのは、どんなとき、あるいはどんなことですか？（ﾌﾘｰｱﾝｻｰ） ｎ=１,５３４ 
 

 回答 実数 合計 比率 

雪が降ってきたとき ３２６ 

霜が降りたとき・霜柱がたったとき ５１ 

窓などが結露したとき １９ 

雪用のタイヤに替えたとき １６ 

雪・霜・氷 

池などに氷がはったとき １３ 

４２５ ２７.７％ 

とにかく寒くなってきたとき １７５ 

吐く息が白くなってきたとき ９０ 

手足が冷たくかじかんできたとき ４１ 

朝、布団から出るのが辛くなったとき ３９ 

水が冷たく感じて、温水をつかったとき ２１ 

冬の寒さ 

どこにも外出したくなくなってきたとき ８ 

３７４ ２４.４％ 

こたつを出したり、こたつに入ったとき ８４ 

暖房器具を出したり、暖房を入れたとき ５０ 

ストーブを出したり、つけたりしたとき ３６ 
こたつ・暖房 

湯たんぽを使いだしたとき ９ 

１７９ １１.７％ 

北風などの寒い風が吹いてきたとき ７０ 

木枯らしが吹きはじめたとき ６２ 寒風・木枯らし 

風にのって冬の匂いがしたとき １０ 

１４２ ９.３％ 

コートを着はじめたとき ５６ 

手袋やマフラーなどを使いはじめたとき ３４ 

セーターなどを厚着したとき ３３ 
厚着 

毛布などの寝具を使いはじめたとき ６ 

１２９ ８.４％ 

一日（昼間）が短くなってきたと感じたとき ５７ 

空気が澄んできたと感じたとき ２３ 

オリオン座など夜空や星がきれいなとき １４ 
昼間が短い 

空気が乾燥してきたと感じたとき ８ 

１０２ ６.６％ 

クリスマスシーズンになったとき ５４ 

年末・年始、お正月を迎えたとき １５ クリスマス・正月 

年賀状を書くとき・届いたとき ６ 

７５ ４.９％ 

温かい鍋料理を食べたとき ４４ 

ミカンを食べたとき １８ 冬の味覚 

温かい飲み物や料理を食べたとき １１ 

７３ ４.８％ 

裸の木 落葉して裸になった木を見たとき ４１ ４１ ２.７％ 

スキー スキーに行ったとき ２１ ２１ １.４％ 



 

＜当社オリジナルカレンダーについて＞ 

 

当社では、１７年前から、動物の夫婦・親子・仲間同士のふれあいや愛情表現などを通じてコ

ミュニケーションの素晴らしさを表現した、「動物のふれあいカレンダー」を制作し、ご契約いた

だいているお客様に配布しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月 ホッキョクグマ             ７月 マゼランペンギン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆本資料に関するお問合せ先◆ 

三菱電機ビルテクノサービス株式会社  

広報室 担当 ： 宮本、長谷河 

TEL：０３－５８１０－５２８０  

e-mail : a_meltec-kouhou@meltec.co.jp 

 


